



Nr. 258959/15.10.2024

PROGRAMUL DE MĂSURI AL MUNICIPIULUI BRAILA PENTRU SEZONUL DE IARNA 2024-2025

I. Activitati desfasurate pe domeniul public

1. Cadrul de organizare

Serviciul public de salubritate, care include și activitățile de curățare și transportul zăpezii de pe căile publice și menținerea în funcțiune a acestora pe timp de polei sau îngheț este prestat de operatorul licențiat Asocieria Polaris, în baza contractului de delegare 2407/31.07.2024.

Activitățile de curățare, transportul zăpezii de pe căile publice și menținerea în funcțiune a acestora pe timp de polei sau de îngheț sunt definite în Legea nr.101/2006 a serviciului public de salubritate, Regulamentul serviciului public de salubritate al Județului Brăila, precum și de Ordinul Ministrului delegat pentru proiecte de infrastructura de interes național și investiții străine și al Ministrului dezvoltării regionale și administrației publice nr. 289/2170/2013 din 17 iunie 2013 pentru aprobarea reglementării tehnice "Normativ privind prevenirea și combaterea înzăpezirii drumurilor publice", indicativ AND 525-2013, cu completările ulterioare.

Pentru asigurarea circulației rutiere și pietonale în timpul iernii, autoritatea administrației publice locale stabilește următoarele tipuri de măsuri:

- măsuri pregătitoare;
- măsuri de prevenire a înzăpezirii și de dezzăpezire;
- măsuri de prevenire și combatere a poleiului.

S.U.P.A.G.L. Brăila este serviciul de specialitate ce funcționează în directă subordine a Primarului și sub autoritatea C.L.M. Brăila, care coordonează și monitorizează aplicarea măsurilor specifice menționate mai sus. Prin adresa nr. 9626/11.10.2024, S.U.P.A.G.L. a solicitat operatorului serviciului de salubritate să demareze pregătirea resurselor materiale și umane necesare în perioada sezonului de iarna ce urmează.

Operatorul de salubritate execută lucrările de dezzăpezire atât manual cât și mecanic pe căile publice din Municipiul Brăila, conform unui Plan de acțiune conținut în Anexa 2 A Caietului de sarcini – document component al Contractului de delegare 2407/31.07.2024; sunt precizate traseele principale intervenție - Urgența I și traseele secundare – Urgența II, structurate pe 3 zone de acțiune:

- **Zona B1**- sectorul delimitat de str. Împăratul Traian, P-ța Traian, str. M. Eminescu, str. 1 Decembrie 1918, B-dul Dorobanților (exclusiv), Bariera Dorobanților, Șos. Buzăului, Șos. Națională Veche, str. Rândunicii, Șos. de Centură, Șos. Viziru, str. Mecanizatorilor, Dunăre exclusiv sectorul delimitat de str. Pontonieri, Calea Călărașilor, Prelungirea Dorobanților, Dunăre;

- **Zona E2** - sectorul delimitat de str. Împăratul Traian, (exclusiv), P-ța Traian (exclusiv), str. Mihai Eminescu (exclusiv), str. 1 Decembrie 1918 (exclusiv), str. Rm. Sărat (exclusiv), CF Brăila-Galați, str. Eroilor, DN 22 1A Brăila-Galați, Șos. Bacului, Dunăre ;

- **Zona R3** – sectorul delimitat de B-dul Dorobanților, Șos. Rm. Sărat, linia CF Brăila-Galați, Șos. de Centura, str. Rândunicii (exclusiv), Șos. Națională Veche (exclusiv) precum și sectorul delimitat de Prelungirea B-dului Dorobanților, Calea Călărașilor (exclusiv), str. Pontonieri, Dunăre.

2. Condiții de lucru:

Operațiunile de dezăpezire se efectuează manual și mecanic:

Pentru operațiunile manuale: operatorii de salubritate asigură forța de muncă pentru efectuarea următoarelor lucrări:

- îndepărtarea zăpezii depuse în straturi de pe căile publice (treceri pietoni, rampe acces, parcuri, zone de agrement, accesul în școli, grădinițe, spitale, instituții publice, etc);
- spargerea și îndepărtarea gheții;
- încărcarea și transportul zăpezii și gheții.

Pentru operațiunile mecanice efectuate pe carosabil, alei, trotuare utilajele de combatere a poleiului vor fi dotate cu semnale speciale luminoase de avertizare cu lumină galbenă, montate astfel încât să fie vizibile din toate direcțiile, iar personalul lucrător va fi dotat cu telefoane.

Resursele umane și utilajele sunt prezentate în **Anexa nr.1** întocmită conform informațiilor primite de la operator.

Se vor respecta următoarele condiții:

- Se interzice tractarea de către utilajele de dezăpezire a vehiculelor parcate neregulamentar sau care împiedică desfășurarea operațiunilor. Dispeceratul va comunica Serviciului Poliției Rutiere locul staționării acestora, precum și numărul de înmatriculare în vederea aplicării prevederilor OUG 195 /2002 privind circulația pe drumurile publice;
- Combaterea poleiului se face cu materiale antiderapante, amestecurile fiind omogene, iar răspândirea lor va fi cât mai uniformă pe suprafața părții carosabile. Este interzisă folosirea nisipului ca material antiderapant;
- Zăpada preluată de pe carosabil și depozitată temporar va fi încărcată și transportată la locațiile stabilite: trecere bac Stânca, str. Malul Dunării – Telbra, Zona de umplutură - Romanel, Șos. Dig Șos. Baldovinești - pasaj C.F;
- Prioritățile de acțiune vor fi stabilite ținând seama de zonele depresionare din Municipiu, șantierele în lucru, zonele necanalizate, dar și de asigurarea fluidizării circulației în zonele aglomerate.
- Evidența activităților privind combaterea poleiului și dezăpezirii drumurilor pe timp de iarnă se face în fiecare bază de dezăpezire a operatorilor, precum și la dispeceratul S.U.P.A.G.L. Brăila, fiind consemnate în „Jurnalul de activitate pe timp de iarnă“;
- Autoritatea administrației publice locale a Municipiului Brăila va anunța prin posturile locale de radio și televiziune locurile în care traficul este îngreunat datorită încărcării zăpezii, străzile pe care s-a format polei, precum și orice alte informații legate de activitatea de dezăpezire sau de combatere a poleiului necesare asigurării unei circulații în siguranța a pietonilor, a mijloacelor de transport în comun, a autovehiculelor care asigură aprovizionarea.
- Formațiile de lucru vor desfășura aceste operațiuni pe un program de 12 ore , respectiv în intervalele 7⁰⁰- 19⁰⁰; 19⁰⁰ – 7⁰⁰, la terminarea programului efectuându-se confirmarea orelor lucrate, orelor de staționare și după caz, a cantităților de material antiderapant folosite .
- În timpul acțiunilor de dezăpezire, Poliția Locală va asigura fluidizarea traficului și va sprijini operatorii de dezăpezire în acțiunile lor.

Totodată, pentru deplasarea în bune condiții a cetățenilor pe timp de ninsoare, Poliția Locală va acționa cu un efectiv de 2 patrule ce poate fi majorat în funcție de solicitările existente la momentul respectiv, cu acordul Poliției Naționale .

1. Programul operativ de acțiune

Programul operativ de acțiune în timpul iernii cuprinde ansamblul de măsuri necesare, stabilite și aplicate de autoritatea administrației publice locale a Municipiului Brăila și de operatori, și termene de realizare, astfel:

- a. Asigurarea scurgerii apelor în rețeaua de canalizare stradală, înlăturarea eventualelor obstacole;
termen: până la 01.11.2024
responsabil: SC CUP Dunarea Braila SA

- b. Pregătirea bazei de dezăpezire a operatorului de salubritate astfel:
- Polaris M Holding – Punct de lucru Sat Varsatura
termen : până la 28.10.2024
responsabil: operator Polaris M Holding

c. În vederea pregătirii pentru iarnă a bazelor de dezăpezire și a dispeceratului, în scopul creării condițiilor corespunzătoare desfășurării efective a activităților specifice, se fac verificări privind starea clădirilor, asigurarea cu energie electrică, apă – canal, încălzire, a echipamentelor PSI, a materialelor antiderapante;

termen : până la 28.10.2024
responsabil: Polaris M Holding

d. Realizarea lucrărilor de revizuire și reparație a utilajelor, a echipamentelor și mijloacelor de transport prevăzute în Programul de iarnă;

termen : până la 28.10.2024
responsabil: operator Polaris M Holding

e. Aprovizionarea cu materiale pentru combaterea poleiului. Materialul antiderapant este asigurat de către operator;

termen : până la 28.10.2024
responsabil: operator Polaris M Holding

f. Asigurarea cantităților necesare de carburanți. Operatorul de salubritate are obligația să dețină contracte de furnizare a combustibilului necesar;

termen : până la 28.10.2024
responsabil: operator Polaris M Holding

g. Instruirea personalului: aceste instruiri sunt realizate de operator, corespunzător specificului activității sale: pentru muncitori, mecanicii de utilaj, pentru personal TESA, etc., transmițând către SUPAGL procesul verbal de instruire. SUPAGL Brăila instruește personalul ce asigură coordonarea și monitorizarea activității;

termen : până la 28.10.2024
responsabil: SUPAGL
operator Polaris M Holding

h. Asigurarea necesarului de indicatoare și mijloace de semnalizare rutieră: sunt puse la dispoziția dispeceratului SUPAGL Brăila, **10 buc indicatoare** cu semnificația « acces interzis », cu posibilitate de suplimentare, după caz ;

termen : până la 28.10.2024
responsabil: SUPAGL

i. La nivelul Municipiului Braila se va constitui Comisia pentru verificarea pregatirilor activitatilor de iarna 2024-2025 conform „Normativului privind prevenirea și combaterea inzapezirii drumurilor publice”;

termen : până la 25.10.2024
responsabil: Primaria Municipiului Braila

Se vor efectua:

-verificarea prealabila: 04-05 noiembrie 2024- Rezultatul se consemnează într-un proces verbal, precizând gradul de pregătire al operatorilor, stabilindu-se un termen de rezolvare, dupa caz.

-verificarea finala a bazelor : 11 noiembrie 2024

II. Activitati desfasurate pentru asigurarea serviciului de transport public local

Pentru desfășurarea unui serviciu de transport public local de călători în condiții de siguranță, în perioada sezonului rece 2024-2025, operatorul serviciului de transport public local de calatori, SC Braicar SA Brăila, va aplica **Programul de Masuri** si **Planul de actiune** prezentate anexat.

PRIMAR
Viorel Marian Dragomir



DIRECTOR EXEC. D.T.
Marius Termegan

SEF SERVICIU UMMSCUP
Diana Ivanciu

Comp.MSTPLC
Dorina Dobrea

DIRECTOR SUPAGL
Dumitru Munteanu

Ing.Sef SUPAGL
Adrian Casaru

**SITUATIA CENTRALIZATOARE A RESURSELOR UMANE,
A UTILAJELOR SI MATERIALELOR PENTRU ACTIVITATILE CE VOR FI DESFASURATE
IN SEZONUL IARNA 2024-2025**

TOTAL RESURSE UMANE PENTRU OPERATIUNI MANUALE

Polaris M Holding - 126 lucratori

TOTAL UTILAJE PENTRU OPERATIUNI MECANIZATE

Total utilaje pentru lucrarile de deszapezire si transport zapada = 94, din care: .

Polaris M Holding - 19 utilaje specifice proprii si alte 75 utilaje in curs de contractare

STOCURI MATERIAL ANTIDERAPANT

TOTAL STOCURI SARE: 300 to

- Pana la 2000 to. sare in curs de livrare ;

NOTA: Operatorul detine contracte incheiate cu furnizorii pentru aprovizionarea cu combustibili necesari pe perioada sezonului de iarna.

**Datele de mai sus, comunicate de operator, vor fi completate si actualizate in urma verificarilor bazei de lucru de catre Comisia stabilita la nivelul autoritatii administratiei publice locale a Municipiului Braila.*

Ing. Sef SUPAGL
Casaru Adrian



Sef Serviciu
Filip Gabriel

